

12月24日,江西贵溪市发生一起面包车落水侧翻事故,导致11名幼儿死亡。记者调查发现,这起事故背后的原因和历次发生的故事惊人地相似:涉事幼儿园是一家未经审批的农村“黑”幼儿园,出事的面包车属于经过了改装的“黑”校车,核载7人的车辆事发时实载17人。

“黑”园!“黑”车!超载!事故! 为什么所有的悲剧 都如此相似



事故中受伤的幼儿在贵溪市人民医院接受治疗 新华社记者 周科 摄

关键词

超载

记者了解到,事故车辆为长安小型客车,核载7人实载17人。车辆在鹰潭市车管所注册登记时间为2011年9月16日。

“黑”车

车辆为周春娥在2012年2月份从本村一村民手中购得。为了方便多搭乘学生,车主将车辆座椅的后靠背全部拆除,进行了改装。35岁的车主周春娥初次领取驾驶证的时间为2011年10月12日,准驾车型为C1。

事故

记者25日在滨江镇采访时看到,出事路段一侧为水塘,一侧为河流。当时此路段有一个几平方米的坑洼路面。事故发生时,正有施工人员在用沙石填补路面。有不少村民表示,滨江镇多个村的公路路况很差,在此次出事的同一地点,近几年已经发生了几起事故,有货车和三轮车都曾落水。

“黑”园

记者来到春蕾幼儿园,这家幼儿园位于金沙村村口的路边,是一栋水泥外墙的二层楼房。楼房正面一米多高的水泥围墙围出一个几十平米的小院,进入院内记者看到楼房的大门上已经贴上了落款为滨江镇的封条。

据贵溪市有关方面介绍称,这家幼儿园未经审批,是非法幼儿园,滨江镇政府曾多次责令其整改。

目前,涉事春蕾幼儿园被依法关停,肇事司机周春娥被公安机关刑拘。

四个孩子本不该出事

发生事故的幼儿园名叫春蕾幼儿园,位于贵溪市滨江镇金法村委会湖彭家小组,有4个教学班,126名学生。村民徐友珍说,这辆面包车一直都是由园长周春娥驾驶,每天上午9时和下午5时她都会定时接送孩子们上下学,尽管车辆限定为7座,但为了节省成本,只能让十几个孩子挤一辆车。

村民徐友珍哽咽着告诉记者,原本隔壁村的四个孩子是不会摊上这起车祸的,提前上车只为能有个座。原本他们离学校是最近的,每天上学出发的时间可以稍晚一点,等校车接完其他两个村子的孩子回来之后,顺带搭上。可是每次校车都挤满了人,只能站在车门旁边。孩子家长无奈之下只能让自己的孩子每天早早起床,赶在园长周春娥驾驶的校车出发之前先上车,这样就能够坐到座位。

前天上午8时,这四名孩子像平日一样提前坐上了校车。当校车接完邻村其他上学的孩子返回学校途经石董家村小组时,不幸发生了。“流岭村的四名孩子因为坐在最里面,被后上车的孩子们挤着出不来。”参与现场救援的家长名叫童辉兵,“我看见车体就快要被水淹没了,立刻跳入水中,当时车身上沿离水面只有10厘米的距离了。其中有个女老师在把车里面的孩子往外托,我就拼命地捞。”就在面包车彻底沉下去前的2分钟里,童辉兵和附近的居民一共捞起了6人,其中还包括自己的女儿童贝莹。“因为我女儿最后上车,才得以救上来,被挤在里面的孩子实在是无能为力了。”

经过附近村民的共同抢救,1名司机,1名女教师以及4名儿童幸免于难。

悲情故事

“拉上来时小孩已冻硬了”

前日,死者卢雨的妈妈周女士接受记者采访时讲述,前日早上,当地气温零下1-2摄氏度,她在出去散步时听到吵闹声。

“当时水塘附近围了上百人”,周女士说,她看到很多村里人在水塘里捞东西,以为是谁家孩子掉下去了。但过了一会又捞出一个,又过了一会再捞出一个。水面上漂浮着孩子们的书包。当捞到第三个的时候,她就觉得不对劲了,忙问周围人:“怎么那么多小孩子掉下去了啊?”周围人告诉她,幼儿园的面包车掉下去了。

周女士脑子一片空白。她的侄子也在车子上。周围不断有人在喊:“我儿子还没上来,我儿子还没上来。”越来越多的村民加入打捞,消防公安开着车子也来了。“村里人一直捞了七八个,

还是不见我家侄子。”周女士说,消防和公安来了后,开始把绳子绑在面包车上往岸边拉。

但快到岸边时,绳子突然断了,面包车随即又沉入水中。换了一根绳子,再往上拉,才最终拉上岸来。“拉上来车子是空的,还是没有我家侄子。”这时候,消防队员开始抽水。两个多小时后,她的侄子找到了,最后一个。她说:“拉上来的时候,都冻硬了,脸都是青色的。”

当地村民童先生在得知自己的儿子遇难后,嘴里一直嘀咕着“一去就回不来了”。他儿子今年5岁,已在幼儿园上了两个学期。

周女士还描述,事故车辆冲进的水塘,跟当地操场一样大。童先生说,“路边完全没有护栏”。

最新进展

遇难者家庭获赔48万

12月24日,江西贵溪市发生一起面包车侧翻事故,导致11名儿童死亡,4名儿童受伤。25日上午,相关部门与罹难儿童的亲属签订协议,善后赔偿金已经全部发放,每名罹难儿童家庭获赔人民币48万元。

教育部:排查校车隐患

记者昨天上午从教育部获悉,针对前天发生在江西省贵溪市幼儿园面包车坠湖导致11名幼儿遇难事故,教育部已经派出工作组赶赴江西协助指导处理事故。

教育部上午发布通知,要求各地全面排查校车安全,严防学生交通事故,严防校外无关人员闯入校园等事件。

综合央视、新华社、《新京报》《南昌日报》报道

又是孩子! 又是伤害!

男子驾车连撞23学生

撞人后点燃汽车,目前已被批捕



12月24日拍摄的燃烧后的肇事车辆 新华社发(刘璨 摄)

12月24日中午12点07分,河北丰宁满族自治县第一中学门前,一男子驾驶一辆黑色吉利轿车飞驰而过,连续撞倒多名放学回家的学生。23人送医,其中13人住院治疗,3人伤势较重。目前,肇事者已被公安机关以涉嫌以危险方法危害公共安全罪刑事拘留,并于25日被检察机关批准逮捕。

恐怖:校门口驾车撞人

12点07分,一辆黑色国产吉利轿车从西侧驶入河北丰宁第一中学校门前的马路。据学校旁边一商店老板介绍,一进入路口,吉利没有减速反而突然加速通过,面对路面上的学生毫无避让,“横冲直撞将多名骑车学生撞倒”。

另有多名目击者证实,吉利车在撞击的过程中,至少有3辆车子被碾在车轮下,同时,吉利还与停放在路边的多辆汽车发生剐蹭,最后撞上一辆正在行驶的出租车后停止。此时,吉利车已开到街道尽头,紧邻一家电影院,距离学校大

约100米的距离。

“我从来没有见过这么恐怖的画面。”一位50多岁的男子称。事发后,学生们互相搀扶,还有人躺在地上,鼻子和嘴里都流血了。百余米长的街道上混乱不堪,被撞的车辆零部件散落一地。

据丰宁一中副校长杨增义介绍,共有23人送医,其中13人住院治疗,1人头部挫伤,伤势较为严重,还有一人踝骨骨折。

疯狂:肇事后点燃汽车

据当时多名围观群众介绍,吉利司机为四五十岁的男子,事发后他并没有下车。当时街上有几名路人上前让其下车,并用砖头砸破驾驶室车窗,将其往外拉。

肇事男子坚持不下车,并拿出打火机,点燃了放在副驾驶座上的一瓶汽油致车辆燃烧,大家见状纷纷撤离,此时警方已经赶到,并迅速将该男子控制。前晚,丰宁官方证实了该情况。

目击者回忆,汽车瞬间冒起了

滚滚浓烟,并燃起大火,有过路的车辆司机试图用车载灭火器扑火,但无济于事。在汽车燃起的火苗中,不时传出震天的鞭炮声,据了解,驾车男子将鞭炮和一只煤气罐放在了后备箱当中。消防官兵赶到后将大火扑灭,并将煤气罐抢出,而吉利轿车已经烧成了空壳,被警方拖走。

原因:不服女儿遇害案判决

经查,驾车男子殷铁军系丰宁凤山镇人,1964年11月12日出生,现住丰宁大阁镇天鸿家园,离异,无固定职业。据公安机关审讯,因其对女儿殷晓雪被害一案一审判决结果(4名被告人分别被判处死刑和刑期不等的有期徒刑)不服,产生寻机滋事念头。

丰宁县宣传部门证实:殷铁军女儿在3年前被杀,而殷铁军本人也曾不服判决而多次上访。据介绍,警方已对殷铁军进行了血液检验,初步确定其没有喝酒没有吸毒。综合新华社、《京华时报》报道

网友观点

- @白话中国:唉,说什么好呢?对孩子施暴,你还是人吗?自己为女儿被害伤心,你让人家的家长情何以堪?
- @勤劳的工蚁:这个混蛋!拿孩子撒气!鄙视!
- @tsx两层煽风:点火:脑子要理性清醒啊...
- @龙水林:怎么报复孩子啊,孩子错哪了?!!!
- @兰色豆豆:不应该把气撒在无辜的人身上,尤其是那些手无缚鸡之力的孩子。